欧洲面临乌克兰难民问题考验

在俄乌冲突激烈持续并引发国际各方广泛关注的时候,战争引发的难民问题严重性也不容低估。根据联合国难民两克兰难民进入邻近的摩尔多瓦兰难民进入邻近克的摩尔多瓦兰难民进入邻近克和摩尔牙利运兰、罗马尼亚、斯洛伐克和巴列达学军两种的首批难民也已知在已到达入较早离开的首批难民也更久拖到达得国政治解决不能及时到位,最为可能战难民人数还将持续增加,最多或克达对400万之众。在经受地缘以来另一场时,欧洲正面临着2015年以来另一场大规模难民危机的考验。

与2015年主要由中东北非地区冲突导致的难民危机不同,在乌克兰战的事未起之前,欧盟就预计过可能出现的难民问题。作为对乌克兰的支持和进行人道主义援助的一部分,多数与乌克兰接壤或邻近的国家也都提出一旦出现难民就予以"开放接纳"的政策。例如

在2015年难民危机中曾以反对欧盟"难民摊派"不公、担心难民难以融入本国社会等为由而拒绝予以接纳的中东欧国家,这次在对待乌克兰难民的问题上表现慷慨,波兰就提出可以接纳100万难民。因此,目前乌克兰难民进入邻近各国还算比较顺利,各国的相关准备措施也比较充分。

在乌克兰难民危机未起之时,欧盟正决意推进难民政策改革,目的是通过内部团结,建立起一个"综合、可持续的移民和难民管理体系"。但应对疫情的压力导致改革进度放缓,2021年波向的远难民问题又暴露出"内部团结"作为欧盟政策改革的基础还付诸阙如。法国在今年上半年轮值欧盟主席期间,结合其建设"战略自主"的目标,又将解决

难民问题的重点放在了加强边境管控的方向,因此目前欧盟应对乌克兰难民 危机的政策体系和整体应对能力还处 于想法多、办法少的状态。

(据《环球时报》)

育儿假不能沦为 "空头支票"

"三孩政策"实施以来,全国各地陆 续出台育儿假有关政策。但多地网友 反映,育儿假在现实层面遭遇了"不让 休、不敢休、不能休"的尴尬。

育儿假在我国算是一个因应社会发展的"新生事物",拿出更具体、更可操作的配套措施,充分释放政策红利,激发企业的意愿和动力,才能让育儿假不至于沦为"空头支票"。 (据《湖北日报》)



日前公布的中央一号文件对 2022 年乡村振兴重点工作作出全面部署。 文件不提新主题、不讲新提法,锚定乡 村振兴的总体目标,坚持稳字当头、稳 中求进,要求突出年度性任务、针对性 举措、实效性导向,扎实有序做好乡村 发展、乡村建设、乡村治理重点工作,推 动乡村振兴取得新进展、农业农村现代 化迈出新步伐。

体彩开奖公告 第22035期			
排列三			
全国中奖情况			
玩 法	奖 级	中奖注数	毎注金额
	奖 级 直 选	中奖注数 3415注	毎注金额 1040元
玩 法排列三	奖 级 直 选 组选 6		

体彩开奖公告 ▶ 超级大乐透第22015期 出球顺序 *08 12 01 02 30 05 12* 开奖结果 01 02 08 12 30 05 12 全国中奖情况 中奖注数 每注金额 6507822元 基本 14注 一等奖 追加 11注 5206257 元 基本 105注 112380元 二等奖 追加 37注 89904元 三等奖 基本 270注 10000元 四等奖 基本 829注 3000元 五等奖 基本 16260注 300元 六等奖 基本 25525注 200元 七等奖 基本 41518注 100元 八等奖 基本 707958注 15元 |九等奖| 基本 | 7196243注 计 合 本期奖池奖金:1101484790.02元

遗失声明 我单位不慎遗失银川市金凤区上海西路街道办事处 工会委员会账户开户许可证(编号:8710-00062622,核准



帮扶就业

去年云南322.44万脱贫劳动力实现转移就业

据云南省人社厅介绍,针对脱贫人口,云南探索在502个脱贫行政村建立监测点,进行动态监测、跟踪帮扶。去年全省累计培训脱贫劳动力32.76万人次,脱贫劳动力转移就业同比增加4.25万人;加强对易地扶贫搬迁安置点群众的就业帮扶,帮助搬迁劳动力转移就业61.01万人。 新华社发

取消醉驾入刑还不是时候

据媒体报道,全国人大代表朱列 玉将在今年全国两会上再一次提交 "建议取消醉驾型危险驾驶罪"的驾 案。这已是他连续第二年为取消所人 及已是他连续第二年为取消所人 级社会,朱列玉在另一份议案中建设, 参考未成年人犯罪记录封度,减少对 查对罪行为人及其家庭、社会关系的 负证影响,使醉驾犯罪行为人更好地 改过自新、回归社会。

去年两会上,他建议取消醉驾型 危险驾驶罪,就曾引发网络热议。抛 开议案的具体内容不说,这样的较真 精神本身是值得赞赏的,也是积极履 职的一种表现。

两会本来就是一个开放的议政平台,允许并鼓励代表、委员畅所欲言,就公共议题展开讨论。此外,如果某一个代表、委员"死磕"某项议案或建议,通

常来说这个公共议题在他的专业领域 内,他有过比较深入的研究和调查,并 且这个议题的社会关注度较高,也有讨 论的空间。所以不管你是同意还是反 对,把这个有争议的公共议题放在两会 上讨论,本身就是有价值的。

朱列玉建议取消醉驾入刑的第一个理由是,自2011年醉驾首次写入刑法,至2020年,全国法院审结醉驾等危险驾驶犯罪案件总数升至28.9万件,占刑事案件总数的25.9%,危险驾驶罪高居刑事案件数量首位。对此,朱列玉从为,将醉酒驾驶行为纳入犯罪范围并没有起到有效遏制此类行为的效果,现实已偏离了醉驾入刑的初衷。

这恐怕是对数据的误读。首先 需要明确的一点是,醉驾犯罪案件不 等于实际的醉驾数量,醉驾入刑后,相 关犯罪案件不降反升,只能说明在加 大查处力度的情况下,醉驾被曝光、被 看见得多了,而不是醉驾的人多了。 反向思考一下,假如现在就取消醉驾 入刑,会发生什么?当然,犯罪案件的 数量瞬间会降为零,但醉驾的人肯定 会大幅反弹。事实上,代价如此之高, 仍然还有人不惮以身试法,恰恰说明

用"中国方案"降低罕见病用药负担

每年2月的最后一天,是国际罕见病日。在我国,罕见病患者约有2000万人,每年新增患者也超过20万人。自2018年以来,有关部门通过制定罕见病目录、建立全国罕见病诊疗协作网、成立中国罕见病联盟等措施,不断推进破解罕见病防治难题的"中国方案"。

军见病在我国进入公共视线的时间不算早,但近年来在国家介入下,相关防治行动可谓进展迅速。比如,2018年国家卫健委等部门联合发布《第一批罕见病目录》,首次给出罕见病官方定义;2019年,324家医院被遴选组建为全国罕见病诊疗协作网,对患者进行相对集中诊疗和双向转诊;2019年3月1日起,首批21个罕见病药品和4个原料药获得增值税优惠……可以看出,罕见病

防治方面的"中国方案",实际是一套政策组合拳,也是对"人民至上,生命至上"的生动实践。

国家医保局公布的数据显示,在 此前的基础上,今年1月,又有7种罕 见病药品进入国家医保药品目录,其 中就包括治疗脊髓性肌萎缩症的诺西 那生钠注射液,价格从每针70万元的 "天价",降到医保报销后个人仅需支 付几千元。类似的举措,立竿见影地 降低了患者的治疗和用药负担。

当然,罕见病是一个社会问题,也是一项系统工程。目前,我们对于罕见病的认知也还存在诸多空白,对于罕见病的防治,注定要久久为功,让行之有效的"中国方案"持续完善和优化。

月前,全国两会召开在即,有政

协委员已提出包括共同探索罕见病药品医疗保障机制、将相关药品纳入商业健康保险等建议,以在更大力度上解决患者用药难、看病难为题。此外,考虑到80%的罕见病都与遗传变异有关,加强相关预防、筛查,同样重要。

据悉,"十四五"期间,国家还将 按付资金3亿元用于罕见病患者遗传 对合作诊疗、患者及家庭成员遗等的 测和咨询、医师诊疗能力培完底, 作。有了政府的积极引导与兜底,在 社会各方的积极性调动起来,在后" 社会各方的积极性调动起来,在后" 社会各方的积极性调动起来,在后" 社一个患者掉队"的目标靠近,让" 国方案"重新点燃万千家庭的希望。

(据《新京报》)

— ■快 评■

绿色制造浪潮

近日,工业和信息化部公布2021年度国家级绿色制造名单, 广州成功入围绿色工厂7家、绿色设计产品68项、绿色供应链管 理企业2家,已累计入围220项,数量居全国第一。

点 评:

从中央到地方,都在重点围绕绿色工厂、绿色园区、绿色供应链、绿色标准等关键环节开展绿色制造体系建设,中国制造业的"绿色浪潮"正在兴起。广州顺应时代发展,践行绿色发展理念,抢抓机遇,下好先手棋。抢占先机,更应趁势而上,促进工业绿色发展,当好领头雁,责任有担当。 (据《广州日报》)

培养乡村振兴人才要有"种树思维"

日前,2022年中央一号文件公布,提出全面推进乡村振兴重点工作。乡村振兴,关键在人。人才是推动落实乡村振兴战略的第一动力,只有以"种树思维"在引才、留才、用才上聚焦发力,才能培养乡村振兴的"人才森林",激活人才促进乡村振兴的澎湃动能,为农业农村现代化提供坚实人才支撑。

占 评

好的政策是吸引人才的关键,要切实为各类人才提供福利待遇、晋升渠道、岗位匹配等衔接和保障。要培育乡村振兴"领头雁",通过完善业务培训、外出考察交流、在职学历提升等政策,把村党支部书记、驻村干部等树立为标杆,培养成带领群众致富的"灯塔"。

好的环境是拴心留人的关键。要营造爱才敬才的环境,以虚怀若谷、以礼相待、关心关爱的态度尊重人才,增强人才归属感,激发其推进乡村振兴的潜能和活力。营造有为有位的环境,为人才搭建想干事的平台,做到人尽其才、才尽其用,进一步形成重人识才的风气,营造拴心留人的环境。不断强化、充分发挥人才在推进乡村振兴事业中的作用,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园,乡村振兴的宏伟蓝图才能变成现实图景。 (据《河南日报》)

保障司机权益也是网约车健康发展的重要一环

近日,交通运输部举行新闻发布会。会上,有关官员表示,交通运输部将"实施交通运输新业态平台企业抽成'阳光行动'"作为2022年更贴近民生实事之一。在网约车方面,督促主要网约车平台公司向社会公开计价规则,合理设定本平台抽成比例上限并公开发布,同时在驾驶员端实时显示每单的抽成比例。

点 评

如今, 网约车市场格局已定, 消费者不仅对服务价格敏感, 同时也对服务质量敏感。与此同时, 平台企业补贴的减少使得网约车司机的收益也大不如前, 这不可避免地导致网约车服务质量受到影响。

网约车对交通出行已经有了不可替代的作用,网约车司机的生存现状会直接影响交通出行行业。网约车司机因收入降低而流失,也说明了平台企业现有管理模式并不符合市场规律,同时也表明了司机群体同样是弱势维权群体。因而,此时行政监管的介介就有必要。通过行政干预设定合理框架,让网约车回到一个正确的市场轨道上,是在帮助网约车司机,也能够规范平台企业合理有序发展。换句话说,对新就业人群权益的维护,同样是对新业态消费者的权益维护。当消费者因网约车平台企业司机减少而打不到车,相关平台就会感受到市场淘汰的力量。 (据光明网)

冬残奥村开村 有爱就能"无碍"

近日,北京、延庆、张家口冬残奥村正式开村,第一天就有中国、意大利、瑞典等多个代表团入住。随着北京冬残奥会的脚步临近,来自世界各地的残疾人运动员满怀梦想,期待在历史上首座"双奥之城"奋力拼搏、挑战极限,尽显体育的精神与魅力,激发生命的昂扬和顽强,奏响生生不息的命运赞歌。

点评:

打造安全、温馨、舒适的"运动员之家",是办好冬残奥会的基础性工作。其中,做好无障碍环境的建设更是重中之重。走进冬残奥村,走廊和室内的地面使用了防滑材料,卧室的窗户把手、电源插座、开关面板、救助呼叫按钮都降低了高度,卫生间里配备了无障碍的卫生和淋浴设施……有爱就能"无碍"。

事实上,整个冬奥会、冬残奥会的筹办始终坚持"同步规划、同步实施"策略,在各业务领域运行计划的编制过程中整合纳入冬残奥赛事运行、无障碍和转换期等内容。从长远来看,包括冬残奥村在内的北京冬残奥会筹办工作,也是促进残疾人事业发展、推动包容性社会建设的生动写照。以北京冬残奥会为契机,北京无障碍环境规范性、适用性和系统性水平得到显著提升,张家口餐饮、住宿、医疗等无障碍环境建设目标细化分解已初见成效。 (据《光明日报》)

直播电商断外链可取吗

近日,快手电商发布公告称,因第三方电商平台与快手合作协议变更,3月1日起,淘宝、京东联盟商品链接将无法在快手直播间购物车发布商品及服务链接。2020年8月,抖音直播也宣布禁止有关第三方商品链接,并上架独立电商APP。短视频平台直播电商断外链有其自身逻辑,但此举对电商发展共赢共荣生态体系究竟产生何种影响,有待进一步观察。

点 评:

此前,很多商家利用短视频平台做流量推广,再利用淘宝、京东平台完成电商交易。这种模式虽然降低了商家的运营成本,但有的短视频平台认为,这种模式使电商平台蚕食了短视频平台的流量价值。在短视频平台电商快速增长的背景下,平台难免不甘心只作为流量池,而想通过建立电商闭环,扩大其电商生态,从而获得高额利润。在断外链之后,创业者因为缺乏足够的实力同时在多个平台运营,从而在创业之初就可能被迫选边站队加入到某个平台的生态之中,这样一来,其试错成本或将增加。这对很多中小商家来说,会增加各方面成本支出。

其实,短视频平台与传统电商平台之间存在非常多的合作空间,电商平台在品类丰富性、生态系统建设、用户体验等方面有着更多优势,而短视频平台在精准流量获取、商品立体展示、信任机制构建等方面有更多优势,双方在共同推动电商发展方面具有较大合作共赢空间。 (据《经济日报》)